

DEBRECZEN

Szerkesztőség: Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky-u. 1. sz. földszint (Arany Bika bérház). Tel.: 113. (7 mellékállomással). Szerkesztőségi hiv. órák d. u. 3—7-ig

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLO Független Kisgazda, Földmunkás és Polgári Párti ujság

Kiadóhivatal és nyomda: Bajcsy-Zsilinszky-u. 1. sz. (Arany Bika bérház) félemelet. Telefon: 113. (7 mellékállomással). Hivatalos órák: reggel 8—este 6-ig

Tisztviselők

Beszéljünk már egyszer nyíltan és becsületesen. Ne kendőzzük el az igazságot. Nem volt ennek az országnak olyan kormánya, amelynek hozott törvényeit, rendeleteit végre ne hajtotta volna. Felesküdött, tehát esküjéhez híven teljesítette is szolgálatát. Mindig ahhoz a rendszerhez alkalmazkodott, amely éppen uralkom volt. Megszokta. Évszázadról-évszázadra öröklődött ez a mentalitás. Ha akadt is valaki, aki nem értett egyet a kormány politikájával, képviselőválasztáskor az ellenzékre szavazott, de bent a hivatalban ugyanúgy, éppen olyan szellemben dolgozott, mint ahogy ezt tőle az uralkodó rendszer megkövetelte. Volt Debrecennek egy igen tiszteltreméltó polgármestere: dr. Kovács József. Egy újonnan megválasztott tisztviselőnek azt mondta: „Tudom, hogy szociáldemokrata. Nem kívánok semmiféle ingerenciát gyakorolni a politikai felfogására, de azt elvárom, hogy szolgálatát esküjéhez híven lássa el!” Bizony ennek már 34 esztendeje. De érdemes ezen elgondolkoznunk. Mennyi demokrácia, mennyi politikai kiegyensúlyozottságra valló felfogás volt ebben a kijelentésben. Nem volt bűn előtte, hogy valaki szociáldemokrata. Nem mondott súlyos ítéletet a tisztviselő felett, mert az ő politikai felfogásával teljesen ellentétes politikát követett az újonnan megválasztott tisztviselő. Le kell vonni azonban ebből más tanulságot is. Nevezetesen azt, hogy mint hivatalnok, mint az uralkodó politika egyik exponense, nem kívánata alantassabb tisztviselőtársát korlátozni politikai szabadságában. Demokráta volt.

Ebből folyólag felvetődik ma az a kérdés, hogy vajon ez szerint kell-e elbírálnunk, ki az alkalmas tisztviselő Az-e, aki a Független Kisgazda Párthoz, a Szociáldemokrata Párthoz, a Parasztpárthoz, a Kommunista Párthoz, vagy a Demokrata Párthoz tartozik. Nem és százszor nem. A tisztviselők elbocsátásánál az első szempont az kell hogy legyen: mennyi rátermettséggel, mennyi szakismerettel, mennyi szorgalommal látja el tisztjét. A másik szempont, hogy a fennálló társadalmi rendszer kívánalmát szíven intézi-e el a rábízott ügyeket. A meglévő tisztviselők minden egyes tagja kereshetett az igazoló bizottság szigorú rostáján, ahol az őt párt képviselőiből állt a bizottság. Aki az elmúlt politikai bűnelnek részese volt, kiesett a rostán. A B-listázó rendelet értelmében az 1938-as létszám tíz százalékkal csökkentendő. És mit látunk? Azt, hogy kiváló szak tudású tisztviselők, akik a mai kornak, az átalakuló társadalmi rendszernek, a koalíciós kormány által hozott törvények és rendeletek becsületes végrehajtói voltak, sok évtizedes szolgálat után nyugdíjfelvétel terhével kerülnek máról-holnapra az utcára. Ezt követi a tíz százaléknál sokkal nagyobb elbocsátás! Miért?

Szinte érthetetlenül áll meg az ember a B-listázást végző bizottságok döntése előtt. Miért ütük ki az éhenhalástól nem távolesó falat kenyeret azok szájából, akik ezt meg nem érdemlik. Vagy mi a célja annak, hogy lényegesen több tisztviselőt bocsátanak el, mint ahogy azt a rendelet előírja?

Közgazdasági életünk rendes

Készül az amnesztia rendelet

A Kis Újság értesülése szerint az előkészítés alatt álló közkegyelmi rendelet teljes amnesztiát fog nyújtani azokban a népbírói hatáskörbe tartozó bűncselekményekben, amelyek miatt legfeljebb két évi büntetés volt kiszabva. A gazdasági amnesztia valuta, közellátási és kötött gazdálkodás vitelével kapcsolatban elkövetett bűncselekményekre is kiterjed, ha az ítélet öt évnél kevesebb. Az amnesztia időpontját még nem állapította meg a kormány.

Mára várják a magyar aranyszállítmányt

Budapesti jelentés szerint a Magyar Nemzeti Bank 32 millió dollár értékű aranykincsét szállítói vonatszerelvény közeledik a magyar határ felé. Ez a szerelvény már szerdán elindult a Majna melletti Frankfurtból. A vonat előreláthatólag szombat délután érkezik a magyar határra. Hegyeshalomnál. Győrben és a fővárosban hatóságok személyek fogadják a szállítmányt. A budapesti pályaudvaron a több tonnát kitevő aranykincset erős fedezettel teherautókra a Nemzeti Bank páncélpincéjébe szállítják. Pénzügyi körökben megállapítják, hogy a Nemzeti Bank most

érkező aranykészlete 400 millió forint értékű, tehát több, mint másfélszerese annak a forintmennyiségnek, mely augusztusban forgalomba kerül. Ilyenformán a forint a világ egyik legjobban fedezett valutái közé tartozik.

A romániai és csehszlovákiai magyarság kérdését napirendre lehet hozni a békeértekezleten

Páris, aug. 2. Az Aube c. lap rendkívül fontosnak tartja azt a csütörtöki döntést, hogy egyes delegációk kérhetik, hogy napirendre tűzhessenek olyan kérdést is, amelyeket a négy nagyhatalom külügyminisztere korábban tárgyalt. A lap ezzel kapcsolatban felsorolja azokat a problémákat, amelyek ebből a célból szóba jöhetnek. Ilyen fontos kérdés az etnikai kérdés is, amely 1919-ben szóba került, most azonban nem, jellehet 650 ezer magyar van Csehszlovákiában, 100 ezer szlovák él Magyarországon. 1,500,000 magyar Romániában és 25 ezer bolgár Nyugat-Tráciában. Sok helyütt — írja a lap — napirenden vannak a kiutasítások és

mindenütt nagy az elégedetlenség. Addig, amíg ezeket a kérdéseket nem oldják meg, a béke nagyon törékeny lesz Közép-Európában és ha nem hoznak döntéseket ezekben a kérdésekben, akkor diszkreditálják azokat a fiatal demokráciákat, amelyek ezekben az országokban most berendezkedtek.

Minél előbb írják alá!

Párisi értekezleti körökben terv merült fel az értekezlet munkájának olyan átalakítására, hogy összevonják az öt európai csatlós állammal való békerendezés eredetileg későbbi időre tervezett munkáját az értekezlet első szakaszával. A cél az, hogy

a négy külügyminisztert mozgósítsák az értekezlet munkájával párhuzamosan haladó munkára olyképpen, hogy az öt szerződés végleges tervezetét jóváhagyják és aláírják már akkor, amikor a volt ellenséges államok képviselői még Párisban tartózkodnak, ahová azért jönnek, hogy álláspontjukat ismertessék a 21 nemzet értekezlete előtt. Ugy tudják, hogy Byrnes nagyon szeretné, ha a békeszerződéseket minél előbb aláírják, hogy ezután a négy külügyminiszter novemberben találja rázást találjon minden fontos német békerendezési kérdés számára.

A moszkvai rádió az amerikai-szovjet jegyzékváltásról

A moszkvai rádió jelenti: 1940 március 2-án a moszkvai amerikai követség útján az Egyesült Államok kormányától jegyzék érkezett a szovjet külügyminisztériumba, a magyar gazdasági életben észlelhető nehézségek ügyében. Az amerikai jegyzék szerint a magyar gazdasági válságot az okozta, hogy a jóvátételi szállítások és a Vörös Hadsereg ellátása túlzott terheket ró a magyar gazdasági életre. Az amerikai kormány ezzel kapcsolatban azt javasolja, hogy a szovjet az amerikai és az angol kormány képviselői együttesen dolgozzanak ki tervet a magyar gazdasági élet helyreállítására.

A szovjet külügyminisztérium április 24-i válaszejegyzékében

megállapította, hogy a magyar jóvátételi kötelezettség teljesítése valamint a megszálló csapatok, magyarországi tartózkodása nincs komoly hatással az ország gazdasági helyzetére. A szovjet jegyzék szerint Magyarország 1945 folyamán 31,5 millió dollár értékű árut lett volna köteles szállítani a szovjetnek. A valóságban azonban 10,5 millió dollár értékű szállítást teljesített. A szovjet megszállócsapat gabonaszükséglete nem haladta meg az 1945. évi magyar gabonatermés 3 százalékát. A szovjet parancsnokságok nem rekviráltak és nem avatkoztak bele a magyar gazdasági életbe, ezért a szovjet kormány nem érheti egyet az amerikai jegyzék állítá-

saival. A magyarországi nehézségek egyik komoly oka, hogy azok a magyar vagyontárgyak, amelyeket a Szálasi kormány Németországba kiszállított, még most is az amerikai hadsereg megszállási övezetében vannak. Ezeknek a javaknak az értékét a magyar kormány 3 milliárd dollárra becsülte. Ez az összeg a magyar jóvátételi kötelezettség összegét tízszeresen felülmúlja.

A szovjet jegyzék végül megállapítja, hogy a szovjet kormány nem járulhat hozzá az amerikai javaslatokhoz, hogy dolgozzanak ki a szövetségesek egy részletes tervét Magyarország gazdasági újjáépítéséhez. Ennek a tervnek kidolgozása a magyar

mederbehozásának előestéjén állunk. Ettől függ, hogy a koalíciós kormány által kibocsátandó új pénzegység alapján tudnak-e ebben az országban közgazdasági rendet teremteni. Hogy ez sikerüljön, ehhez szükséges, hogy a kormányhatóságnak olyan tisztviselők álljan rendelkezésére, akiket nem az tett érdemessé a tisztviselésre, hogy ehhez, vagy ahhoz a párthoz tartozik, hanem a sok éves gyakorlatban megszerzett szak tudás, a rendeletekben való kellő jártasság. El lehet-e azt józan ésszel gondolni, hogy ezt az ország érdekében végrehajtandó munkát dilettánsokkal végre lehessen hajtani? Nem és száz-

szor nem! Aki ezt akarja, az vagy nincs tisztában a közigazgatás szövevényes munkájával, vagy pártszempontok szentívegen keresztül nézi a közigazgatás munkáját.

A demokratikus átalakulás egyik legnagyobb, legnehezebb fázisához érkezünk. Nem tehetjük ezt a szépen fejlődő munkát, az eddig elért eredményeket kockára. Nem dobatjuk oda az ország demokratikus fejlődésének eredményét azért, hogy akár egyik, vagy másik párt a tisztviselői állásokba olyan embereket ültessen, akik politikailag ugyan megbízhatók, de a közigazgatás tudományában az inesszertendőre most akar elszert-

ződni. Teóriában ezt szépen el lehet gondolni, de gyakorlatban való keresztülvitele mást nem eredményezhet, mint olyan közigazgatási zűrzavart, amely rombadöntheti a magyar népi demokrácia fejlődésének eddig elért eredményét.

Nincs ma az országban olyan párt, amely ellenezné a demokratikus Magyarország teljes mértékű megvalósítását. Meg van tehát a lehetőség annak, hogy az olyan tisztviselő, aki ellensége annak az eszmének, törvényes formák között félreállítsák. Vigyázzunk, hogy túlzott mértékű, pártérdekeket szolgáló elhamarkodott intézkedésekkel ne hízaljuk a reak-

kormány feladata.

Az amerikai kormány július 23-án újabb jegyzéket intézett a moszkvai kormányhoz a magyar gazdasági helyzet ügyében. Az amerikai jegyzék azt a megállapítást tartalmazza, hogy a magyar ipar és mezőgazdasági termelésnek igen nagy részét jóvátételi szállításra, valamint a Vörös Hadsereg ellátására fordítják és ez okozza a magyar gazdasági élet válságát. Az amerikai kormány ebben a jegyzékben megújítja javaslatát a közös angol-amerikai-szovjet gazdasági tervezet elkészítésére.

A szovjet kormány válaszejegyzéke utal arra, hogy a magyar gazdasági helyzetre vonatkozó amerikai adatok és az azokból levont következtetések nem felelnek meg a valóságnak. Magyar részről a Szovjet Uniónak járó jóvátételi szállítások összege alig haladta meg a tízmillió dollárt, ami a termelésnek csupán elenyésző része. Már ez az egy adat is megcáfolja azt az állítást, hogy túlzott jóvátételi terhek emésztek fel a magyar termelést.

A szovjet válaszejegyzék a továbbiakban részletesen ismerteti a magyar kormány a szovjet kormányhoz intézett kérelmet a jóvátételi kötelezettségek összegének megállapítása ügyében, majd beszámol azokról az ismeretes engedményekről, amelyeket a Szovjet Unió Magyarországnak tett a jegyzék hangsúlyozza, hogy a szovjet kormány a július 28-án átvett magyar javaslatot elfogadta és ennek alapján szabályozta a teljesítendő szállítások értékét. A szovjet kormány megállapítja, hogy a szovjet-magyar kereskedelmi egyezmény alapján Magyarország 1945-ben 6,3 millió dollár értékű árut kapott a szovjettől, viszont mindössze 26.000 dollár értékű szállítást teljesített.

A szovjet jegyzék ezután vitába száll azzal az amerikai állítással, hogy a magyar jóvátételi kötelezettség a nemzeti jövedelem 24 százalékát emésztje fel és utal arra, hogy a papíron rögzített jóvátételi kötelezettség összege lényegesen felülmúlja a valóságban teljesített szállítások értékét. A szovjet jegyzék megcáfolja azt az amerikai állítást, mely szerint a Vörös Hadsereg 124 millió dollár értékű ipari berendezést szállított el Magyarországról. Hivatalos szovjet adatok sze-

ciót. Hiszen mindannyian, akik az öt pártra tömörültünk, egyet akarunk. Ezt az együttműködést egy párt sem használhatja ki a maga javára, vagy propagandára. Építsük meg a magyar népi demokrácia épületét együttes erővel olyan szilárdra, hogy abba a nép megkérdése után bármely többség is költözik be, azt soha többé le nem rombolhatja, meg nem ingathatja. DÖZSA GYÖRGY.

Fotó Horváth
Simonffy-utca 1-b.

rint mindössze 11 millió dollár, vettek igénybe Magyarországon. értékű hadiüzemi berendezést (MTI)

A miskolci események a minisztertanács előtt

Karhatalom ment Miskolcra

A kormány tagjai pénteken Nagy Ferenc miniszterelnök elnöklésével megtartották a rendes heti minisztertanácsot, amelyen Erős János államtitkár, a jóvátételei hivatal vezetőjének ismertetése alapján a jóvátételei kérdéseket tárgyalják.

Rajk László belügyminiszter beszámolt a miskolci eseményekről és a megindult vizsgálat jelenlegi stádiumáról.

A ZSIDÓK KÜLDÖTTSEGE NAGY FERENC MINISZTERELNÖKNÉL

Nagy Ferenc miniszterelnök csütörtökön délután fogadta a magyarországi zsidók küldöttségét, amelyet Stöckler Lajos, a budapesti hitközség elnöke vezetett. A küldöttségben résztvettek még Süßmann Alfréd, a miskolci hit-

község elnöke, azonkívül Klein Miklós a miskolci KOKSZ elnöke, Bródy Sándor a budapesti KOKSZ igazgató-főtitkára és Kahán Fránci Samu az orthodox hitközség részéről. A küldöttség elpanaszolta a miniszterelnöknek a miskolci eseményeket, mire Nagy Ferenc miniszterelnök a küldöttség előtt rendkívül megnyugtató kijelentéseket tett és egyúttal közölte, hogy a kormány azonnal elbocsátotta állásából Oszlip István miskolci főispánt és letartóztatta a miskolci rendőrség vezetőjét és szigorú vizsgálatot indított meg. Katonaszógot és karhatalmat küldött Miskolcra a rend helyreállítása céljából.

Nagy Ferenc miniszterelnök csütörtökön délelőtt pártközi értekezletet volt, amely a miskolci eseményekkel is foglalkozott.

A Kisgazda Párt jogvédő irodájának felhívása a tisztviselőkhöz

A Független Kisgazda Párt debreceni és Hajdumegyei szervezeteinek jogvédő irodája felhívással fordul a város és a vármegye B-listázás alá került tisztviselőihez. Miután a kiszivárgott hírek szerint a kormányzat a közjövőben rendelteti a B-lista bizottság hatáskörének felébebevonását, ezért felhívjuk a város és vármegye azon tisztviselőit, akik úgy gondolják,

hogy a B-lista bizottság rájuk vonatkozó döntése ellenkezik, az idevonatkozó kormányrendelettel szemben, adataikkal és igazolásaikkal felszerelve pártjuk önbizalmát megőrzésére a Kisgazda Párt jogvédő irodájában (Arany Bika félelem), hogy ügyükben a jogvédő iroda elbírálás után a szükséges lépéseket megtehesse.

Hétfőtől osztják a pótkenyérjegyeket és a közellátási jegyeket

A hatósági kenyérjegy-kiszolgáltatás a kilenc körzeti irodában még mindig tart. Napokon keresztül sorba állt a közönség az új kenyérjegyekért, de az utóbbi napokban már csökken az ácsorgás és sorbanállás. Eddig az igényjogosultak körülbelül 80 százaléka váltotta már ki az új kenyérjegyet, körülbelül 80 ezer debreceni lakos és még 20 ezerre tehető azoknak a száma, akik igényjogosultak.

A közönség körében sokan szavatték már és türelmetlenek, hogy mikor osztják ki a kenyérpótkenyérjegyeket és a többi élelmiszerjegyeket. Erre vonatkozólag a következőket közölhetjük. Eddig azért nem lehetett kiosztani a kenyérpótkenyérjegyeket, mert a rendes kenyérjegyeket osztották ki. A jövő héten hétfőtől kezdve adják ki a kenyérpótkenyérjegyeket. Ugyanakkor osztják ki az igényjogosultak között a tejjegyet is. Kiosztják ugyanakkor vagy egy-két nap múlva a közellátási jegyet is, amelyre majd később sőt, ecetet, gyufát, olajat adnak ki. A család jegy kiadása a régi formák között megszűnik.

A későbbi pótkenyérkiadás során senkit kár és sérelem nem ér, mert a már lejárt szelvényeket nem vágják le, így mindenki pótkenyérjegyért és pótkenyérjegyért is. Sőt még a rendes kenyérjegyért sem ér senkit sem hátrány, mert ezen a héten nem vágják le a szelvényt, hanem még ezen a héten kiváltja bárki

a rendes jegyet, kiválthatja rá az elseje óta esedékes kenyérét is. A rendes kenyérjegyek ára személynként és hónaponta 20 fillér, vagyis a most kiadott hónapra érvényes jegy után személyenként 40 fillért kell fizetni és ennyire kerül a többi jegy, pótkenyérjegy is. Különben a pékek az utóbbi napokban legtöbbször hiteltelvé adták ki a kenyérket, mindaddig, amíg a fizetések kiadása a rendes mederben történik meg, amint hiteltelvé a jegyet a közellátási ügyosztály is.

A kenyérpótkenyérjegyek kiadása a jövő héten hétfőtől csütörtökig tart.

A magánalkalmazottak fizetéséről most voltak a tárgyalások

A szakszervezeti tanács felkérte a MOT-ot az alábbiak közléseire.

A magánalkalmazottak és kereskedelmi alkalmazottak fizetéséről alapítványi közlemények jelennek meg a sajtóban. Az egyes számadatok azonban a szakszervezeti tanács a kérdést még tárgyalja.

Az ecet ára

A közellátásügyi miniszter szabályozta az ecet árát. 10 százalékos szeszecet fogyasztói ára kilométerre literenként 3.70 forint, palackozva 4.65 forint.

Magánosok között szabad a csere

Kormányrendelet tiltotta el az árucserét, amely intézkedés a forint bevezetésével kapcsolatos. Ez a tilalom nem vonatkozik a magánosok egymásközt lebonyolított szokásos cseréire, ha azok mennyisége nem haladja túl a háztartási szükséglet mértékét. Tehát nincs tilva, ha valaki például használta ruhaneműt cseréli el újsághirdetés útján például burgonyáért vagy tengeri anjál fel használt tűzhelyért stb. stb.

Az újsághirdetés útján történő cserék nagyon megkönnyítették a mindennapi életet és ezt a megkönnyítést az illetékes tényezők most sem akarják megvonni a lakosságól.

Megjegyzendő, hogy a piacokon viszont tilos az árucseré. Például nem szabad iparicseré cserélni élelemért. Azért van jó forintunk, hogy most már ki-ki azt használja fizetési eszközként.

Klinikai ápolási díjak természetben

Egyetemi gazdasági értekezlet lesz Debrecenben

Nagyszabású egyetemi gazdasági értekezlet lesz augusztus 12-14. között Debrecenben. A magyar egyetemok gazdasági hivatali igazgatói ülnek össze az egyetemi létszámcsökkentés után eléllott új helyzet, az új költségvetés keretén belül bevezetés megvitatására. Ugyanekkor tartják elő országos értekezletüket az egyetemi önkormányzatok és szakszervezeti elnökei, amelyen megvitásra kerül az egészség munkaidő és munkarend, továbbá az úgynevezett „kis-kassa” hovatartozásának kérdése, új állások szervezése, ellátó szövetkezetek kérdése a az egyetemi központi üzemi bizottságok hatáskörének módosítása. Összejönnek Debrecenben az egyetemi gyógszertárak vezetői is a gyógyszerbeszerzés és az egymásközt csere megoldására.

A gazdasági kérdések közül rendkívül fontos a klinikai ápolási díjak ügye. Itt a debreceni klinikák dr. Kemény János tervezett bocsátás tárgyát alá a díjaknak természetben való lerovásáról. Ez a tervezet lenne hivatalos debreceni klinikák rossz gazdasági helyzetén javítani, hiszen köztudomású, hogy a klinikai betegellátás, ápolás, munkáiak hetek óta szárazpádon és rántott jéven élenek, de még ennek előállítás is nehézsé-

gekbe ütközik. Az értekezlet majdnem száz résztvevővel, akik valamennyi magyar egyetemet képviselni fogják, a debreceni egyetemen látja vendégül, az egyetemi teherautó hozza le a résztvevőket Budapestről. Dr. Tóth Lajos gazdasági hivatali igazgató körültekintő rendezésében fog lefolyni az értekezlet, amelynek hivatalos programját az egyetemi színjátszó társulat szabadtéri előadása, táncost, az egyetemi alkalmazottak két évestől 15 éves gyermekeinek színjátszó csoportjának előadása egészíti ki.

Az értekezleten képviselteti magát több minisztérium is, különösen fontos a gazdasági minisztériumok képviseltetése, mert a debreceni egyetemen vezetői most akarnak a klinika saját vállalkozás számára komoly számot tartani. Az egyetemi gazdasági értekezlet, mint az munkatársaink dr. Tóth Lajos hangsúlyozta, teljesen politikamentes, tisztán az egyetem gazdasági és az egyetemi alkalmazottak szociális kérdéseivel fog foglalkozni. Különös jelentőségre tart számot az üzemi bizottságok és szakszervezetek értekezlete, amely az első összejövetel azonos szakmabeli üzemi bizottságok között.

Mi történt Miskolcon

Dr. Lévy Zoltán által a képviselőházban előterjesztett interpellációban foglaltatik a miskolci események részletes leírása.

Eszerint Miskolcon az történt, hogy a Flórián-malomba bement két semély és a Stelner-nyomda munkásai részére lisztet kértek.

A malomnak Rejtő Sándor és Jungrelsz Ernő Izraelita vallású tulajdonosai hajlandóan is mutatkoztak, hogy adnak lisztet, a hatósági árnál valamivel magasabb áron. Később valaki jelentést tett ellenük a rendőrségen. Rejtőt és Jungrelsz bevittek a rendőrségre s aztán olyan döntést hoztak velük szemben, hogy internálják őket. Közben valaki értesítette a díósgyőri munkáságot. Többszáz ember zárt sorokban, táblák alatt felvonult Miskolcra a főterére. Csodálatos véletlen folytán Rejtőt, Jungrelszt és egy harmadik letartóztatottat, aki keresztény, a villamoson éppen akkor vittek a főterére át az internálótábor felé. Az összegyülekezett tömegből többen kiléptek, felmentek a villamosra és a két zsidó embert lezuhatták, a harmadikat, a

keresztényt szabadon engedték. Rejtőt és Jungrelszt a tömeg a Buza-terre vitte, útközben állandóan ütegették őket. Jungrelsz Ernőt a téren lévő benzinkútra költéssel felakasztották, aztán egy szekér után kötötték. Jungrelsz a helyszínen meghalt. Rejtőt közben a benzinkút másik oldalára akarták felakasztani. Időközben mintegy 80 rendőr érkezett. Közbelépés azonban nem történt.

Négy orosz katona áttőre a rendőrök és munkások kordonát és Rejtőt elvitték a tömegből. Kórházba szállították, ott azonban az ütések okozta sérüléseibe belehalt.

A miskolci események drámai gyorsasággal fejlődtek tovább. Az történt ugyanis, hogy Péter Gábor vezérőrnagy személyes irányítása mellett történt nyomozás során le tartóztatott munkások mellett a díósgyőri és ózdi munkások hatalmas tüntetést rendeztek, benyomultak a rendőrség épületébe és Fránkel-Fogarasi Artur rendőrszázadosot oly súlyosan bántalmazták, hogy sérüléseibe belehalt.

Berend Béla rabbi a népbírók el

A budapesti népbírók pénteken kezdte tárgyalni Berend Béla volt szigetvári rabbi bűnügyét Berendet háborus és néppellenes bűncselekménnyel vádolja az ügyészség. A vád szerint Szigetváron, Pécsen és Budapesten zsidókra vonatkozó adokat szolgáltatót ki a Gestapónak és több bujkáló zsidó hollétét elárulta a zsidók értéktárgyait elulajdonította.

A vádlott azt adja elő, hogy azért tartotta fenn az ismerettségét Bosnyák Zoltánnal és Endre Lászlóval, mert csak őkől várhatta azokat az intézkedéseket, amelyek a zsidóság sorsának enyhítésére lettek volna alkalmasak. Előadása szerint Bosnyák ajánlására kerül a budapesti zsidótanácsba. Tagadta azt, hogy Szigetváron a csendőrnél bejelentés tett volna zsidók ellen és hogy mint besúgó szerepelt volna. Védekezése szerint Pécsen semmiféle adatokat nem szolgált

ottott ki az ottani Gestapónak és nem igaz az, hogy ezért ellenszolgáltatásul Gestapó igazolványt kapott

Nyugdíjasok helyzete

Mi nyugdíjasok egész életünkben panasz nélkül éltünk alomoros ruságos fizetésünkkel s az elmúlt hosszú trillió hónapokat is zokszó nélkül túrtuk éhes gyomorral, amikor még egy karalábca sem telt már nyugdíjunktól. A sok nélkülözések után vártuk az új jöpneg megjelenését, reménykedve, hogy végre talán haza tudunk vinni egy-egy szerény ebédre valót.

Reményünk augusztus 2-án szíjjelfoszott, amikor órákon át való sorbanállás után kőzhez kaptuk illetményeinket. Hogy-hogy? Kérdezhetnénk sokan.

Hát a feleletet az alábbi példa megadja:

VIII. fizetési osztályba tartozó nyugdíjas, kinek leszolgálati évei után 76 százalékos nyugdíjra van igénye és joga, 1 hétre 1 családi pótlékkal együtt összesen 30 forint 90 fillért kapott. Ez havonta kitesz 120 forintot.

A hivatalosan megállapított 1 szobás lakása után 1 óra fize-

tendő lakbér 1939-es 40 pengő alaphírt véve számításba, 48 forint. Gáz és villanyszámla csekély fogyasztást számítva, kb. 20 forint, házmeser és kapupéz 2 forint, fűtés havonta 10 forint. Összesen havonta 80 forint.

Kérdezzük, hogy amikor a nyugdíj fenti tételekre elég, mi-ből éljen hát ez a 76 százalékos idős nyugdíjas, de mi-ből az alacsonyabb százalékkal bíró és mi-ből az özvegyek?

Erre kérünk feleletet és egyben orvoslást az illetékesektől. Több nyugdíjas

A KISGAZDA PÁRT HIREI

VASÁRNAP DELELŐTT 9 órakor vármegyei elnöki értekezlet lesz. Ezután kérjük fel a közönségek vezetőségét, hogy kiküldöttelket öketlen küldjék el a nagyfotosszerű vasárnapi értekezletre. ELNÖKI TANÁCSÜLÉS szombaton délután 5 órakor lesz.

A FÜGGETLEN IFJUSÁG HIREI

FELHÍVOM a hajdúszoboszlói szervezeti tagjait, hogy az eddig kiadott igazolványok érvényességének határidejét a helyi vezetőség augusztus 11-én állapította meg. Ettől az időpontról kezdve adja ki az új igazolványokat és a többiek többé fel nem használhatók.

FELHÍVOM a Független Ifjúság vármegyei szervezetének elnökeit, hogy vasárnap reggel 9 órakor tartandó ifjúsági elnöki értekezleten jelenjenek meg a következő szervezetek kiküldöttel: Hajdúdorog, Hajdúnánás, Hajdúszóvár, Elep, Józsa, Kádár-dűlő, Püspökladány, Tetétlen és Egyek. A megjelenés kötelező.

IFJUSÁGI KELVÉNY forintért máfól kezdve kapható az irodában.

FELHÍVOM azokat a vidéki szervezeteket, amelyek a július 28-1 elnöki értekezleten képviseltették magukat, hogy az igazolványok érvényességének határidejét haladéktalanul közöljék a központtal.

VIDÉKI SZERVEZETEK FIGYELM! Az Országos Központ a következő felhívást küldte: aug. 7-15-ig Nagykörben (Szolnok m.) vezetőképző táborot rendez, melyre minden szervezetről 2 parasztlíjtvét hív és vár. A következők élelmiszer kell vinni: 5 kg kenyér, 2 kg (00) liszt, 15 deka zsír, 25 dkg szalonnát, 1 pár csirkét (élve), 10 dkg sötét, 2 dkg paprikát, valamint evészközöket, 1-2 drb pokrócot, (esetleg lepedőt és szalmazsákot). Felhívom a szervezetek figyelmét, hogy arra érdemes tanulmánygyó parasztlíjtvét küldjön el. Ugy kell elindulni, hogy aug. 7-én a résztvevők Törökszentmiklósról érkezzenek, ahonnan délelőtt kocsival viszik őket Nagykörbe.

A tej és termékeinek fogyasztói

A közellátásügyi miniszter rendelete szerint Budapest és környékén a tej termelői ára literenként 90 fillér, az átvevő vegyipari vállalat telephelyére szállítva. Az ország egyéb helyén az üzem telephelyein literenként legfeljebb 55 fillér, ha pedig a telephely közvetlenül Budapestre szállít, ugy literenként 60 fillér. A tej legolcsóbb ára Budapest és környékén kívül 50 fillér literenként. A 32 százalékos zsírtartalmu tej (termelői ára 4 forint kg-ként. Az egész len előzőtt tej és 60 termelői ára 17 fillér literenként. Meghatározott minőségű juhgomolya termelői ára kg-ként 10 forint. Ehhez az árhoz a feldolgozó üzemek a gyűjtőknek vagy kereskedőknek különböző címeken legfeljebb 10 százalék többletet fizethetnek.

Az Ady Társaság

Az Ady Társaság zenei szakosztályának elnökei Szendy Timamir hegedűművész hangversenyosztályt tervezett dolgozta ki, amely nagyszabású kulturális program keretében a zenetörténelmi korszakain vezetői végig a hallgatóságot, a legfröbb énekes és hangszóros zenétől korunk muzsikájáig. Ez a hangversenyorsorozat alkalmas arra, hogy mindazok kedvelőivé és értőivé legyenek az zeneelméletnek, akik eddig — rajtuk kívül álló okok miatt — nem lehettek. A hangversenyek bevezetésére dr. Pukánszky Béla o. ny. r. tanárt sikerült megnyerni. A szeptemberben kezdődő hangversenyek zenei részének tolmácsolására Debrecen legtöbb hangversenyző művésze vállalkozott.

Kereskedők figyelmébe!

Karton	Pulover
Flanell	Kesztyű
Szövet	Guminadrág
Harisnya	Kerékpárgumi

Mindennemű textil, rövid- és kötszövött áruk nagy választékban.

Kedves Vevőimnek kamatmentes folyószámla hitelt nyújtok.

SZÖKE FERENC

textil- és rövidárúnagykereskedő
Kossuth-utca 7. szám.

CSOKONAI SZINHÁZ
Szombaton 7 órakor
SÜLL Mányi és Rajk Jancsi fellépésével
BUBUS

Változatlan árak a piacokon

A forint megjelenése a piacon meghozta azt, amit már egy éve nem tapasztalhatunk: megálltak az árak... Változatlanok. A Simonffy utcán 50 fillérért árulják a tejet, egy forint 50 fillérért a túró 3 forintért a tejfel literjét, 10 forintért a vaját. Olaj, zsír, szalonna a hatósági áron eserél gazdát. A Rákóczi utcán a zöldségárak is változatlanok, burgonya továbbra is 30 fillér, paradicsom 30-40 fillér. A paprika, amelyből a legtöbb jelenleg meg a piacon, másféltől 6 fillérig, az uborka olcsóbbodott is, 10-30 fillér kilója. A baromfi piacon 15 fillér továbbra is a tojás, a kacska még olcsóbb, mint a csirke, egy szép pár fiatal kacsát 6 forintért adtak el. A gyümölcs piacon továbbra is uralkodik a dinya, egyre nagyobb a felhozatal

s ezzel egy-két filléres olcsóbbodás mutatkozott a dinnyénél: sárgát 8-12, görögöt 10-14 fillérért adnak. A szilva 20-40 fillér, alma 20-30 őszi barack 60-80. A piacon már egyre több forint forog. A háziasszonyok mosolyogva, boldogan, teli szatyrokkal térnek haza.

Az első textil és cipőárak forintban

A tegnapi nap folyamán még sok kereskedő nem tudta áruinak forint árát. Néhol azonban megjelentek a kirakatokban az első forintárak. Egy Csapó-utcai textilnői ruhaanyagot látunk 10-15 forintért, fűző-dresszt 12 forintért. Egy Hunyadi utcai cipőüzlet kirakatában 80 forintos férfi félcipők, 40-60 forintos női cipők sorakoznak.

Bevezették az illetményadót

Az alkalmazottai keresői adó helyett a kormányzat bevezette az illetményadót, az erről szóló rendelet most jelent meg. Illetményadó alá tartozik az ország területén szolgálati jogviszonyon alapuló tevékenységért járó illetmény.

Az illetményadó kulcsa 10 százalékos. Az illetményadó a munkát terhel.

Mentesek az illetményadó alól a közszolgálati illetmények, a családi pótlékok, a hitfelekezeti iskolák tanszemélyzetének állá-

mi üzemek munkavállalóinak és OTI munkavállalóinak illetményei. Az illetményadó a munkáltató köteles kiszámítani és befizetni az adóhivatalba.

Külön rendelet intézkedik az illetménytöbbletadóról, amelyet azok fizetnek, akik olyan illetményt élveznek, mely meghaladja a kollektív szerződés szerinti járó legmagasabb szolgálati illetmény havi összegét. Ezt a többletadót viszont a munkavállaló fizeti.

Elégelt 140 kereszt búza

Az elmúlt nap tűz pusztított a halápi erdő mellett. A mezőn levő keresztetbe rakott búza kapott lángra és 140 kereszt búza égett el. A környékbeli lakosság a tűznek a szomszéd földekre való terjedését csak nehéz munka után tudta megakadályozni. A debreceni bünyügyi nyomozó-

csoport kiszállt a helyszínre, hogy megállapítsa kit terhel a felelősség a tűz keletkezése miatt — Az eddigi adatok szerint még bizonytalan, hogy mi okozta a nagy tüzet, valószínű az, hogy eldobott gyufától vagy cigarettától került lángra a keresztetbe rakott búza.

A lakásbérek forint értéke

A hivatalos lap szerda száma közli a rendeletet, mely szerint: a lakások és más helyiségek bérének szabályozásáról szóló 8000-1946. sz. rendelet szerint pengőben kiszámított bér fejében forintban annak háromszorosa fizetendő. Ez azt jelenti, hogy a lakásrendelet szerint kiszámított pengőbér alapösszege hárommal meg kell szorozni és ez lesz az augusztus elsején fizetendő lakbér.

Elgondolkodásra méltó ez a jelenség. Kunmadarason a paraszok követik el a súlyosan elítélendő cselekményt. Mivel paraszok csináltak, ki lehetett használni a Kiszgázda Párttal szemben és mint kiszgázdparti pogromról lehetett beszélni, most a miskolci eseményeket valószínű nem kiszgázdparti paraszok, hanem a munkáspártihoz tartozó Kommunista Párthoz tartozó egyének csinálták. valószínű ezért van ez a mély hallgatás.

Az István malom felrobbantása a népbíróság előtt

A debreceni népbíróság dr. Illyés Gábor elnöke alatt működő tanácsa pénteken délelőtt az István malom felrobbantásával kapcsolatos bűnüggyel foglalkozott. A vádlott Wolff József 42 éves István malom géppároló volt, akit háborús és népellenes bűntettelt vádolt a népujgyász. A vádirat szerint neki is része volt abban, hogy 1944 október hó 19-én, közvetlenül az oroszok bevonulása előtt a németek felrobbantották az István malom értékes gépeit, berendezését. Ő mutatja meg a német katonáknak a malom gépek sebezhető részeit és így megkönnyítette a németek robbantását. Vádlották azzal is, hogy a Volksbund tagja és az SS sorozóbizottságnak tagja volt. Wolff, aki különben öt nyelven beszél és román állampolgárnak is tekinthető, tagadta a vádat. A németek parancsára mentek ki robbantani, ő, aki jól beszél németül, beszélgetett velük, de semmi befolyása nem volt a robbantásra, de nem is tudta azt megakadályozni. Kihallgatta a népbíróság Ujhelyi István főgép-

pész, aki előadta, hogy német szakemberek végezték a robbantást és Wolf közreműködése nélkül is felrobbantották volna a gépeket. A németek még azt is meg akarták akadályozni, hogy a tüzet eloltás. Nehezen sikerült az értékes zsákokat és 400 vagon terményt megmenteni. Esetleg pénzzel lehetett volna a németeket rábírni, hogy ne robbantsanak, amint Hajdunánáson a Csiba malomban meg is történt, sikerült 80 ezer pengőért a robbantást megakadályozni.

Wolff a Volksbund tagságot beismerte, ezt több tanu, Zentai János, Benyuska Béla is igazolta. Az SS sorozóbizottsági tagságot tagadta, de a tanuk szerint ezzel dicsekedett volna.

A népbíróság több tanu kihallgatása után Wolffot bűnösnek mondta ki a robbantás és a Volksbund-tagság miatt és két év és hat hónapi börtönrre ítélte, a büntetésből 9 hónapot kitöltöttnek vett. A népujgyász és a védő dr. Fehérvay Gyula is fellebbezett Wolff továbbra is szabadlábon marad a jogerős ítéletig.

Közbeszólás

A városi tanács megállapította az új fűrdőárakat. Nagyon furcsa jelenséget látunk, amikor is az ármegállapítás azt mondja: gyermek, diák és MaDISz-jegy... Mintha egyedül és kizárólag a MaDISz, a Kommunista Párt ifjúsági szervezete volna a városban, mintha nem volna ezen kívül még Szim (Szocialista Ifjúsági Mozgalom), avagy Független Ifjúság. Mi ez a megkülönböztetés. Egyenlő elbánást követelünk minden ifjúsági szervezettől. Jól tessék megérteni, nem azt kifogásoljuk, hogy a MaDISz tagjai kedvezményt kapnak, hanem azt, hogy a többi ifjúsági szervezeteket ki felejtették ebből a kedvezményből. Vagy egyiknek sem, vagy mindenkinek. Ez követeli a demokrácia szelleme is. Reméljük, hogy a Polgármester ur megtámasztja a módját, hogy ezt a hibát korrigálja. Pár évvel ezelőt meg értettük, amikor csak a Turul Bajtársi Egyesület tagjai kaphattak kedvezményt a fürdőbe, vagy moziba, de ma, felszabadulásunk és demokratikus alakulásunk második esztendejében egy kicsit furcsa a városi tanács jentiekben elmondott intézkedése.

Még egy furcsa jelenségre hívjuk fel olvasóink figyelmét. A Kommunista Párt debreceni lapja a Miskolcon történt eseményekről, ahol két feketéző és egy rendőrszádos vertek agyon, történetesen úgy a két feketéző, mint a rendőrszádos zsidóval. Egyetlen egy szót sem ír, mintha mi sem történt volna. Emlékezzünk csak vissza, pár héttel ezelőt, amikor a kunmadarasi eset történt, milyen öklömmel betűkkel és milyen felülnő módon közölte az azzal kapcsolatos eseményeket.

Elgondolkodásra méltó ez a jelenség. Kunmadarason a paraszok követik el a súlyosan elítélendő cselekményt. Mivel paraszok csináltak, ki lehetett használni a Kiszgázda Párttal szemben és mint kiszgázdparti pogromról lehetett beszélni, most a miskolci eseményeket valószínű nem kiszgázdparti paraszok, hanem a munkáspártihoz tartozó Kommunista Párthoz tartozó egyének csinálták. valószínű ezért van ez a mély hallgatás.

Ugy-e lám nem jól esne most, ha a kiszgázdparti sajtó, mint a baloldali blokk pogromjáról beszélne és a Kommunista Párttal szemben igyekezne kihasználni azt a sajnálást és elítélendő eseményt, ami Miskolcon történt.

MOTORKERÉKPÁR, KERÉKPÁR ÉS VARRÓGÉP speciális égetett zománcozása különböző színekben is.
RESZLER SÁNDOR
zománcozó mester és műszerész műhelyében, Salgótarján u. 10.
Évtizedes gyakorlat, izléses, szép munka. Hegesztés, javítás.

Forintért, fillérért szorgosan és szerényen kalkulálunk, hogy máris a legolcsóbbak mi legyünk. Nagy vászárakban harisnya, mindenféle fonalak, rövidárak.
PIKÓ, Kossuth-u. 4

A Paraszszövetség felhívja tagjait úgy Debrecenben, mint a megyében, hogy a Szövetség Irodájában azonnal jelentkezzenek, akik brókáron akarnak venni lovat és marhát, illetve tartásra akarnak vállalni marhát.

H I R E K

— Vasárnap esti istentiszteletek a ref. templomokban. Nagytemplom 8 ó Tarkis, 10 ó Ura, fél 5 ó Ifjúsági evangelizáció. Kistemplom 9 ó Szentes L., 11 ó Révész I., 5 ó Szilágyi L. Mester u. templom 9 ó Bross D., 4 ó Karla D. Ispóty 10 ó Aamás F., 4 ó Birinyi J. Apátság templom 9 ó Hegyaljai K. G., 3 ó Kürthy K. Homokkerti templom 10 ó Kovács J., 6 ó Kovács J. Nyilastelepi templom 10 ó Szilágyi L., 3 ó Szűcs F. Csapókerti templom 10 ó Varga Zs., 3 ó Dancsházy S. Kerekeslelepi templom 10 ó Király Z., 3 ó Király Z. Egyetemi templom 11 ó Koncz Z. Augustia szanatórium 1/10 ó Koncz Z. Klinikák: Koncz és Murányi. Nyulási áll. Isk. 10 ó Murányi Á. Tégláskerti áll. Isk. 10 ó Zsiros. Szoboszlai út 4 ó Zsiros. Fogház 9 ó Magyar B. Téglavetől gyűl. ház 9 ó Kálmán I. Wolaffka telepi olvasóköri 10 ó Pál A. — Tanyai istentiszteletek: Pallag 10 ó Ferenczy K. Ondód I. Kádár dűl. 11 ó Rápolyi Á. ONCSA telep Boros D. Nagycsere 10 ó, Szata 3 ó Szabó E. Kismacs 2 ó Nagy S. Nyilastelepi kirándulóknak Nagycsere S. Sipos K.

— A Szent Anna-utcai főplébánia templomban csendes szentmisék reggel 1/7, 7, 8, 9, 11 és 12 órakor. Fél 10 órakor a nagymisét mondja és prédikál dr. Bárnás László prépost, apostoli kormányzó. A 11 órai szentmisén a Szent László énekar a következőket énekl: 1. Bárdos: Mily igen jó, 2. Monteverti: Quam Pulchra es, 3. Palestrina: A Solus Ortus Cardine, 4. Händel: Jöjj béke nyájas alygala. — Internáló táborban dr. Faragó László. Litánia este fél 7 órakor.

— Értesítést kapott a város, hogy rövidesen számolni kell az első hazatérő hadifoglyszállítmánnyal, amely Orsországból érkezik Debrecenbe. A hadifoglyszállítást, fogadtatást, ellátást biztosítását végezté Végá Dezső helyettes polgármester pénteken délelőtti helyszíni szemlét tartott a Pavillon laktanyában. A szemlén dr. Vadász Sándor szociális felügyelő is megjelent. A polgármester utasítást adott a hiányosságok sürgős pótlására s igyekszik minden elkövetni, hogy a hadifoglyellátás megfelelő legyen és ne érjen senkiben vonatkozásban készületlenül a várcst. A női munkaközösség is gyűlést tartott a rájuk kirott munka eredményes elvégzése érdekében.

— A Városi Dalegylet tagjait kéri az elnökség, hogy Nagy Endre dalostestvérünk édesatyjának temetésén szombaton 3/4 órára a Köztemetőben jelenjenek meg.

— Vádirat egy csendőrfőtörzsermester ellen. A debreceni népujgyász most készítette el a vádiratot Fejes Imre 43 éves nádudvari születésű csendőrfőtörzsermester ellen, aki a gettózás idején a hajdúhadházi gettóban teljesített szolgálatot s a vád szerint durván bánt a zsidókkal, zsarolta őket, a bevagonizálásnál is hatáskörét túlhaladva durván járt el, egyeseket bántalmazott. Népellenes cselekmény miatt vádolják azért is, mert egy cigányasszonyt fertőtlenítés során meggyratott, haját levágatta és akkor a cigányasszonyt, aki nem engedte a haját levágni, bántalmazta.

— Kerékpártulajdonosok figyelem! Varázs gyártmányú 6474 gyári számmal ellátott kerékpár igazolt tulajdonosa jelentkezzen a rendőrség II. em. 84. sz. szobában Papp András nyomozófőhadnagynál.

— Lészert rejtegetett, statárium vár rá! Fény József, Dicsőfi u. 4. sz. alatti lakos lészert rejtegetett. A házkutatás során megtalálták az elrejtett lészert és Fény a statáriális bíróság elé állt.

Gyapjúért, nyersbőrért, hőségbőrért, tollért, mindenféle vadbőrökért mindenkor a legmagasabb árat fizetnek
ROBICSEK BERNÁT
Miklós utca 5. Telefon: 277. sz.

— Eltűnt nő, Vona Gyula Péterfia utca 53. s. alatti lakos bejelentette a rendőrségen a vele együtt lakó Hohl Györgyné szül. Tóh Ida eltűnését. Az elmúlt napokban szováltás támadt köztük. Hohlné ideges lett és egy szál ruhában, magához véve iratát elszaladt és azóta nyoma veszt. A 24 éves eltűnt nő középtermű, csontos arcú, barna hajú, eltűnésekor fehér pettyes kék szoknyát viselt. Nem lehetetlen, hogy öngyilkosságot követett el.

— Lopások. Kerékpárt, törülközőket, szalvétákat, 20 kiló korpát, egy mázas tengerit, asztalt, tyukot apró baromfit és egyéb ingóságokat loptak ismeretlen tettesek dr. Szász Lászlóné, Andrássy u. 69. szám alatti lakosól, amíg távol volt lakásáról. — Krumpit loptak Nyakacska József 65 éves, Darabos u. 29. szám alatti lakos a Miklósi pécsi uton Tardi István tulajdonát képező földről. Előadották a rendőrségen. — Lakatos Ferenc József u. 6. szám alatti lakos kerékpárját jemenrelen tettes ellopta. — Fiatakorai tolvajt fogott a rendőrség, aki már többször a debreceni laktanyák dez. kákerítését lopta.

— A Hadirokaktak, Hadizövegok és Hadiarvak Nemzeti Szövetségének debreceni csoport vezetője választmányi ülést tart augusztus 3-án szombaton délután 4 órakor Kocsuth u. 43. szám alatti.

— Sőrülés. Dr. Drahos Sándor főmesterek Gépezet u. 12. szám alatti lakos dez. kát faragott és a szekereivel jobbkeze sulyoson megsérlette.

— Az Egyesült Nemzetek szervezeteinek főtitkára fogadta a nemzetközi sajtó munkatársait és többek között kijelentette, hogy a volt ellenégek államokat csak akkor vezik fel az Egyesült Nemzetek szervezetébe, ha a bekezerződeket ratifikálták.

— A közlé.ési hivatal felhívja a hűskonzerv kizsárolásával foglalkozni kívánó kereskedőket, hogy a kiutalásokat f. hó 3-án 12 óráig vegyék át a közlé.mezési ügyosztályon. (Gambrius újtáró.)

— A kereskedelmi minisztérium a fellülvizsgálat alá eső iparizók figyelmét felhívja, hogy az 1938 január 1. előtt kiadott iparjogszabványok fellülvizsgálását ez év augusztus 15-éig kell kérni.

— A szovjet legfelsőbb lörvényeszek katonai tanácsa Vlaszov tábornokot és tíz más társát kitélállal halálra ítélte. Az ítélet végrehajtották.

— A Guardia, az UNRRA vezérigazgatója úgy nyilatkozott, hogy ismeri Magyarország nehéz helyzetét és éppen ezért mindent megtesz, hogy a Magyarország-nak juttatott kontingensek minél előbb szállásra kerüljenek.

GYÁSZROVAT

Nagy András
asztalosmester 70 éves korában elhunyt. Temetése szombaton délután 4 órakor lesz a Köztemető díszravatalozó termében. Gyászolják: Bánatos felesége, gyermekei, unokái, sógorai, sógoronő és kiterjedt rokonsága. Lakás: Széchenyi út 62. Dankó temetkezési vállalat.

Balla István
volt hentesmester
76 éves korában elhunyt. Temetése ma délután 3 órakor lesz a Köztemető díszravatalozójában. Elhunytát gyermekei, unokái, sógorai, keresztgyermekei gyászolják. Lakás: Hatvan utca 47. — Bartha végzi.

FORINTÉRT
női és férfi szövet különlegességek nagy választékban
Tiszántúli Textilház
PIAC-U. 22. (Első Takaré-épület)

Termelők!
A beszolgáltatással kapcsolatban felhívunk minden érdekeltet, hogy — minden ellenkező és rosszindulatú hírszéllel szemben — a Hungária malom továbbra is elfogad minden beszolgáltatással kapcsolatos terményt.
A HAJDUSÁGI ARUSZÖVETKEZET GABONAOSZTÁLYA.

Egyes élelmicikkekben szabadforgalom is lesz

Budapesti lapjelentés szerint a közeli napokban a közellátásügyi miniszternek megjelenő rendelete megengedi a *zsir, cukor, tej, só és élesztő szabadforgalmát a kötött forgalom mellett.* Ezeknek az élelmiszereknek a forgalmi ára nem lehet maga-

sabb a hivatalos árnál és annak 50 százalékánál.

A kereskedelmi miniszter a közeli napokban megjelenő rendelete a bór, tüzelőanyag, szappan és petrolreumra elrendeli a kötelező árunyilvántartást.

Megjelent a házadóról szóló rendelet

A hivatalos lap július 31-i száma közli a kormányrendeletét a házadóról. Mentések a házadó alól az egy szobából és mellékhelyiségekből álló lakóházak, ha az épület tulajdonosa, valamint családtagjai napszámból élnek és más ingatlanuk nincs. Egy tekintet alá esnek a hadirokkantak és hadigondozottak.

A házadó alapja az adóévre járó nyers bérjévedelemnek, vagy az évi haszonértéknek az adóalany terhelő egyéni közüzemi költségek levonása után fennmaradó része.

A nyers bérjévedelmet mindannak az ellenszolgáltatásnak együttes értékossága alkotja, amelyet a bérlő a bérlettárgy használatára fejében bér címén bérben vagy tenmészetben, esetleg munkateljesítményben leróni köteles. A bérbe nem adott épületek adóalapja a tényleg adottak bérével történt összehasonlítás útján megbecsült haszonérték. Ha a háztulajdonos fizeti a közüzemi díjakat, akkor a nyers bérjévedelmet 10 százalékkal lehet csökkenteni, ha az épület vízvezetékekkel és csatornázással van ellátva, 6 százalékkal, ha csak vízvezetékkel és 5 százalékkal, ha csak csatornázással.

Az adó kulcsa az adóalapnak

ama része után, amely az alább 40 százalékát nem haladja meg 60 százalék, az adóalap további része után pedig 30 százalék.

A még le nem járt ideiglenes házadóméltósággal bíró épületeknél a meghatározott adókulcsok helyett 36, illetőleg 48 százalékos adókulcsokat kell alkalmazni.

Kis községekben és legfeljebb 10.000 lakosú nagyközségekben azok után a lakóházak után, amelyek legfeljebb két szobából és mellékhelyiségekből állanak s amelyeket a tényleges birtokosok maguk használnak, az évi házadó tételeit egy összegben állapítják meg, melynek legkisebb tétele harminc forint és legfeljebb 75 f. A házadó után semmiféle pótdótot kivetni nem szabad. A befolyt házadóból a törvényhatósági városokban az államkincstárt 60 százalék, a várost 25 százalék, a törvényhatósági útalapot 3 százalék illeti meg. A fennmaradó összeg a „közútlek támogatási alapjába” utalják.

Mindaddig, míg a házadót ki nem veszik, az adóalany havonta adóelőleget köteles fizetni, mégpedig ezévi augusztus-októberi hónapokban két egyenlő félhavi részletben, azután pedig az év végéig havonta egy összegben.

Palesztinába akartak vándorolni a Debrecenben elfogott „valutások"

Beszámoltunk arról, hogy az elmúlt napokban hattagú Romániából jött társaság fogott a debreceni rendőrség. A társaság tagjainál moztás során dollárt, aranyat, rubelt, márkát, schillinget és cseh koronát találtak. Az elfogottak egyik tagja Daszka Emánuel, az öt kísérő nyomozóhadnagyok dollárt és Napoleon aranyat ígért, ha közrejárásuk a megszojtetésében. Kihallgatásuk során a társaság tagjai azt vallották, hogy Romániából jöttek, eladták vagyonukat és valutába

fektették pénzüket, Magyarországon keresztül Németországba indultak, hogy onnan Palesztinába vándoroljanak. Nem fektetés céljára akarják felhasználni a valutákat, hanem mint minden országban értéktálló „utiköltség”, gyanúnt vették magukhoz. A társaság tagjait nem szállították Budapestre, hanem tegnap átkísérték őket az egyézségre és itt döntenek további sorsukról. Az elkobzott valuták jelenleg a rendőrség birtokában vannak.

Hírek hadifoglyokról

Az alábbi hadifoglyok hozzátartozói a közeli napokban levelet kaphnak: Bozsár Sándorné Balmauzváros, Andor u. 28., Ferenczi Andriáné Balmauzváros, Szabolcai u. 40. Kati Mártonné Hajdúbözörmény, Bucyó Imre, Balmauzváros, Molnár Sándorné Hajdúbözörmény. A fenti címzetek hadifogoly hozzátartozói jól vannak és egészségesek.

Kalapot, szövetet és mindenféle ruházati cikket olcsón, új forintfillér árakért az ismert békebelli minőségben nagy választékban találja KISS-nél, Piac utca 16 sz. Alföldi palota.

Nagy Etel annak megállapítását kéri, hogy a gazdasági rendőrség nála nem talált dollárt s nem is indult ellene semmiféle eljárás. Nem Steinmetz Mayerrel érkezett s ő nem román állampolgár.

Atszámítási kulcs

Kétszázmillió adópengő = 1 forint.
Százmillió adópengő = 50 fillér.
Tízmillió adópengő = 5 fillér.
Kétszázmillió adópengő = 1 fillér.

Kölcsönzsások kaphatók a Parasztszövetség helyi szervezeténél.

Jó forintért jó áru!

Fábiántól

Piac-utca 43.

IPAROSOK FIGYELMÉBE!

Gomblyukötő, gútos, zsák, cipész, szabó és női varrógépek speciális javítása, kerékpár gramofon, rádió javítása és eladása, alkatrészek. — HORVÁTH TIHAMÉR
Hunyadi u. 17. Telefon: 404 B.

Zempléni Kornél hangversenye

Zempléni Kornél Debrecenbe érkezett. A neves fiatal pianista nemrég szerezte meg művészi oklevelét a Zeneakadémián. A debreceni zenekar felkérésére kedden délután 6 óra hangversenyt ad a Zeneiskolában. Igen nagy érdeklődésre tart számot ez a zenei esemény, mert a művészek ez lesz az utolsó hazai hangversenye a szeptemberben Genfben sorrakerülő Nemzetközi Zenei Verseny előtt, melyre, mint közudomású, a magyar kormány Zempléni Kornélt küldötte ki ösztöndíjjal.

Meghívó

Az 1898:XXIII. törvények alapján alakult Országos Központi Hitelszövetkezet köteleikébe tartozó

DEBRECENI HITELSZÖVETKEZET,

mint az O. K. H. tagja 1946. évi augusztus hó 11-én délelőtt 12 órakor, határozatképtelenség esetén 1946. évi augusztus hó 18-án délelőtt 12 órakor Debrecenben, a szövetkezet hivatalos helyiségében (Püspöki palota)

RENDEKIVÜLI KÖZGYŰLÉST

tart, melyre a tagokat az alapszabályok 37. §-a értelmében meghívjuk.

Napirend:

1. A Tiszántúli Körzeti Mezőgazdasági Hitelszövetkezet, mint az O. K. H. tagja, debreceni bejegyzéssel leendő egyesülés.
 2. Az alapszabályok módosítása.
 3. Igazgatósági és felügyelőbizottsági tagok választása.
 4. Netalán: indítványok.
- Kelt Debrecenben, 1946 július hó 30-án.

IPARTESTÜLETI HÍREK

A műszerész szakosztály az új óraberek és árák megbeszélésére 4-én, szombaton délután öt órakor az Ipartestületen ülést tart. A pontos megjelenést kéri az Elnökség.

Augusztus 3-án 3 órai kezdettel a ruházati csoport tisztújító közgyűlést tart, az Ipartestület Kocsuth u. 28. sz. alatti emeleti termében. Elnöklet és alelnöklet ugyan az nap 11 órakor tartandó értekezletre meghívhatók. — Augusztus 4-én 10 órakor a bőrpári csoport tartja közgyűlést. Elnöklet, alelnöklet ugyan az nap 9 órai kezdettel tartandó értekezletre meghívhatók. — Augusztus 5-én 6 órakor gép és mezőgazdasági csoport tartja közgyűlést. Elnöklet és alelnöklet ugyan az nap 11 órakor értekezletre hívatnak. Augusztus 6-án 6 órakor szolgálati csoport tartja közgyűlést. Hozzájáruló szakosztályok: ékszerész, címfestő fényképez, fodrász, kozmetikus, fogműves, druginista, könyvtáros, nyomdász, kárpitos, fésűs, kefésséj. Elnöklet alelnöklet ugyan az nap 11 órakor értekezletre meghívhatók. — Az Ipartestület elnöksége felkéri az összes ipartestületet, hogy a fenti felsoroltak sorában tartandó csoport közgyűlésekre, saját érdeklődésük feltételein és pontos megjelenési szándékukkal, mert a csoport feladatává válik a kötött gazdálkodás következtében, anyagigénylés, bejelentés, átvétel, kiadás stb. Az egyes csoportok ügyneket fel arra, hogy az iparok tényleg ipari munkát végez-e és a meg nem jelenők

ALLÁST NYER NŐ (4)	FOZNI tudó mindenest keresek azonnali belépérem. cím a kiadóban. 11-1919
MEBIZHATÓ szakácsnőt fel vesz a Gambriusz étterem 4-1918	vv. 4-1909
MINDENES szobalányt fel veszek Domokos Lajos utca 13. szám. Jelenkénti délután kettőtől. 4-1893	vv. 12-1554
MINDENES leány azonnal tanyára felvétetik Bözörményi u. 11. B. 4-1912	vv. 12-1908
BEJÁRÓTÓT délelőtti órára felveszek Hatvan u. 6. II lépcsőház. III. emelet. — Szőlősi. 4-1923	vv. 12-1911
ELADÓ INCÓCAG (11)	ELADÓ 2+1 rádió asztaltűzhely Batthyány u. 13. 11-1920

FODRASZBRENDEZÉSEK	dauner és szarítógépek eladók, cím a kiadóban. 11-1919
INCÓCAGOSERE (12)	SÜLDŐ malacot adok kerékpárért, kifogástan gumikkal Honvédtető u. 6. vv. 12-1554
FEHÉR zománcozott Kalor kályhát adok asztal tőzhegyért, Küküllő utca 11. Széchenyi kert. vv. 12-1908	
ELCSERÉLEM 2 kbm. keményfa butordeszkatát hajó padlódeszkára. Asztalos György Szent Anna u. 11. sz. 12-1911	
VEGYES AJANLAT (14)	ABANTAT, szétbont, briliáns magas árban vessek. Bohfiumos órák Hatvan u. 6. 8.19-14-1656

esetleg az anyagkifutalásokból és észlelésekből is kimaradnak. — A fodrász szakosztály szombaton 6-ór az Ipartestület helyiségében értekezletet tart. — A szíjgyártó, kefésséj, kötélygyártó szakosztály szombaton fél 6 órakor ülést tart. — Felkérjük az asztalos szakosztály tagjait, hogy ma délután fél 4 órakor a Köztestület Nagy András kaptársunk tometésén szíveskedjenek megjelenni.

KERESKEDŐ TÁRSULAT KÖZLEMÉNYEI

Kisúvarosok szakosztályának tagjai tageségi díjsalát forgalmi és kereseti adójukat augusztus 5-én reggel 8 órától 12 óráig fizethetik be. Felvilágosításokat a szakosztály jegyzője az iródnál (Káivintér 2.) reggelként 9 órakor megadja. — A vásári kiskereskedők szakosztálya adókösségi ügyben vasárnap délelőtt 9 órakor fontos ülést tart. A tagok megjelenése büntetés terhe mellett kötelező. — Textil-kiskereskedők szakosztálya f. hó 5-én hétfőn d. u. 6 órakor nagyon fontos ügyben szakosztályi ülést tart. — Felkérjük a forintvédőbizottság tagjait, hogy f. hó 3-án, szombaton este 7 órakor értekezleten feltétlenül megjelenjen szíveskedjenek. — Készbörke-teskedők szakosztálya f. hó 4-én, vasárnap d. e. 9 órakor szakosztályi gyűlést tart. Közmunkaigazolványt és megfelelő penzösszeget mindenki hozzon magával. Fontos ügy, mindenki okvetlen jelenjen meg.

SPORT

A DVSC sporttelepének vasárnapi műsora. Reggel 9 órakor a kerületi atletikai pontverseny második fordulójára. Fél 12 órakor: DEAC—Odi VTK férfi vlgasdjú kosárlabda mérkőzés. Délután háromkor: Kézis—DVSC női vlgasdjú kosárlabda mérkőzés. Negykor: Nyiregyházi rendőrök—Debreceni rendőrök bagatellás labdarugó mérkőzése. Fél hatkor: DEAC—Pécsi VSK országos vidéki férfi kosárlabda közpöntös. Hatkor: Budapesti rendőrök—Debrecen válogatottja barátságos labdarugó mérkőzés. Fél nyolckor: Budapesti rendőrök—Debrecen válogatottja barátságos ökölvívó mérkőzés. A nagysebességű sportműsor kitűnő versenyeket és mérkőzéseket ígér.

Debrecen ökölvívó válogatottját az alábbi keretből jelölük ki a vasárnapi ökölvívó mérkőzésre: Ecsedi, Mészáros Dóbi, Oláh, Torma I., Tamási, Kormos Károlyfi, Szigeti és Csordás. A debreceni ökölvívók jó formában vannak és szereplésüktől sikert várunk.

A Keleti csoport jóval erősebb, mint a Nyugati csoport. Ha az vezeték helyes, hogy a Keleti csoport csapatai milyen eredményeket értek el a Nyugati csoport csapataival szemben, akkor igen érdekes képet kapunk arról a érvényről, ami a Keleti és Nyugati csoport csapatai között fennáll. A tabella így fest:

1. Vasas	10 24:14 16
2. Újpest	10 37:13 15
3. DVSC	10 27:32 12
4. MTK	10 51:25 11
5. Szeged	10 29:27 9
6. Kispécs	10 27:33 9
7. Csepel	10 36:45 8
8. Ferencváros	10 19:24 7
9. SZAC	10 24:44 7
10. Haladás	10 6: 6 6

A fenti táblázatból láthatjuk, hogy a DVSC csapata a Vasas és az Újpesttel a legerősebb színvonalat képviseli.

A szíjgyártó... Az átigazolások során az egyesületek igyekeznek az új idényre erősíteni csapatukat. Mivel minden egyesület három játékosat igazolhat le, az ügyes vezetők máris kiemelték új szerzeményeiket. A DVSC négy játékos közül hármat akar megszerezni. Ez a négy játékos: Kispéter, Szilágyi, Nagy II. és B. Nagy. Az Újpest Berzivel, Horváth Károlyval és Oberfrankkal akarja erősíteni csapatát. A MTK Stefanicsot, Hedeignit és Bicsókat igazolja. A Vasasnál ez a helyzet: Moor, Zörgö és Nagy Feri szeretne a piros-kék csapatban játszani. A Ferencváros a szentlőrinci Deakot és a kispécsi Pusztai óhajja megszerezni, bár nem lehetetlen, hogy teljesen lemereljen nevéket. Erőltet jövő évi csapatát a Fradi. Kíváncsian várjuk, hány játékos cseréll fel ezre egyesületek színeit.

DEAC teniszesei az FTC II. osztály versenyén meg mindég versenyben vannak. A legutóbbi mérkőzések során Kistaludy DEAC játéka nélkül nyert Károlyi MAFC ellen, míg Herceglóti FTC 6:4, 6:3-as vereséget szenvedett a debreceni versenyen. A

SZAPPANNAK	való zira-déket és olajat szappannal átdolgozok Nagy szappanos Berek u. 3. Csepő kanyar. 9. 19. — 14-897
SZAPPANT adok forint alappon olajért, zeiradékért Pál szappanosmester — Kőtelep utca 8. 10. 16. — 14-1336	INTÉZMÉNYEK és üzemek figyelme! előrelét vállal a Debreceni Műkögyár, Fűrdő u. 2. 14-1900
JÓ házi kosztra előfizetőket keres a Magyar Konyha Hatvan u. 1. a Nagytemplom oldalán. 14-1922	HETFŐN, kedden átráfcosítva Pestbe megyek 6-6 órai alkalmi futart vállalkozó Maróthy György u. 19. 13-19116

férfi párosban a Nyári, dr. Veszprémi DEAC pár nagy küzdelem után 6:8, 6:2, 6:2 arányban vesztesen hagyta el a játéktérrel Gordyó. Kirschenbaum elleni párosos vívott mérkőzés során. A női párosban dr. Barabásné, Gombosi DEAC pár 6:3, 6:2 arányban kikapott. A vegyepárosban debreceni győzelem született. A Kistaludy, Gombosi DEAC pár játéka nélkül tovább jutva a Kocs, Hunby párt 6:4, 6:1-re verte. A Nyári, dr. Barabásné DEAC pár nagy fölénnyel 6:0, 6:0 si. ma játésműben verte Daróczy, Sólyom párt. A versenyt ma folytatják.

DKASE a már rendezesített és mindenki által várt táncodútnáját a nagyerdői Vigadóban ma f. hó 3-án 6 órai kezdettel, nagy érdeklődés mellett rendezi a Derchatta jazz közreműködésével.

EGYESÜLETI HIRADÓ. — Ezuttal a MAV Boeskaik berkeiből közlünk híreket. A MAV Boeskaik a kerületi bajnokságban második helyen végzett és mégis bekerült a csapat a OB II-be. Meg is érdemlik, mert még egyéves multra sem tekint vissza az egyesület és egy pont hátránnyal került a második helyre, viszont gólaránya a legjobb az egész kerületben. — Adózatot is hozott a vezetőség, hiszen két magyar válogatott játékosot szerzett meg és ha ezek a játékosok a fennségi idény minden mérkőzésén játszanak volna a legbiztosabb bajnok lett volna a MAV Boeskaik. — USZAKOSZTÁLY A vízilabda csapata is van a kék-szék együttesek a legutóbbi versenyek alkalmával hibonyították, hogy fejlődőképes versenyzőgárdává rendelkeznek. — A MAV Boeskaik labdarugó csapatának Ausztriában lekötött turamérkőzéseivel vannak megindul a szabad kiutazás, ugy ezeket a mérkőzéseket lejátszák. — A MAV Boeskaik a legutóbb debreceni egyesület fuzionálni akar. Kíváncsian vagyunk ki lesz a futótárs? — Új labdarugópályát akar építtetni az egyesület, a telek már megvan. — Erősítések frontján is dolgozik a vezetőség. Több előszóztályú játékosal erősit a csapat, nevékről még nem számolhatunk be. — A MAV Boeskaikban szereplő két válogatott játékos iránt nagy az érdeklődés. Több nagy egyesület szeretne elvenni a két kiváló játékos. — A MAV Boeskaikai tuzó, máni akáro egyesületek mindnyájan ragaszkodnak eredeti nevékhöz, viszont a MAV Boeskaik saját nevét nem adhatja fel, még ha jobb anyagi körülmények közé kerülne is, éppen ezért úgy látjuk nagyon nehéz lesz a fuzionálás. — Elkészült a MAV Boeskaik sportolói részére az a megyhengeres hálókocsi, melyben 72 fgy, konyha fürdőszoba és étterem van. Így a drukkerek is elkísérhetik kedvenc csapatukat, ha az OB II-be járatik az együttes. — A MAV Boeskaik második csapata is komoly erőkből áll. vidéki kálória mérkőzések alkalmával mindentű szerettek fel fogadják. MAV Boeskaik egyik vezetőségi tagját hivatalból Budapestre helyezték, aki átvesszi a legújabbban bekerült budapesti OB I csapat vezetését. — A MAV Boeskaik megalakította a sakk-szakkosztályt. — A MAV Boeskaik weekend-házat épít a nagyerdői uszodában, amelyet csak a versenyzők, játékosok és a vezetők használhatnak. — A MAV Boeskaik most megalakított szakosztályba sok új versenyzőt léptet be. — A MAV Boeskaik Kispéterre megindult a szabadrablással kapcsolatos küzdelem. Előszörban a DVSC az, amely komoly formában vette fel a tárgyalást a MAV Boeskaik vezetőségével. Reméljük, ha már muszáj, a debreceniek lesz a kiváló fedezet. Szabai áthelyezése a sikerrel fog végződni, mert Kispéter Gabai nélkül nem költözik sehova. A DVSC-nek ilyen alkalma nem lesz játékoscsere szempontjából, mint ez most ezzel megoldja a fedezet és egyben a jobbeszezőtő kérdést is. — A MAV Boeskaik OB II-be jutása már biztosra vehető, mert szó van arról is, hogy nemcsak mint II. helyezett, hanem városonként 12 egyesület kerülne be az OB II-be és így is jogos aspiráns a Boeskaik. Érdekes, hogy két vasutas csapat játékosna egy városban az OB I. és II. osztályban. — Reméljük, hogy a két vasutas egyesület és drukkertársors megszűntetik az ellenségeskedést. Minden héten léthatnak II. osztályú, II. osztályú és kerületi amatőr mérkőzéseket is. A DVSC-nek is pontot kell tenni a pálya kérdésben a MAV Boeskaival szemben,reméljük simán és jól fog elintőzödni. Kispéterrel kapcsolatban most már úgy áll a helyzet, hogy a MAV Boeskaik megszerezte a DVSC-vel végesen, a pályaugy is rendeződik és a két egyesület közötti teljes lesz a harmónia.

széleskörűen ismert, hogy a MAV Boeskaik a kerületi bajnokságban második helyen végzett és mégis bekerült a csapat a OB II-be. Meg is érdemlik, mert még egyéves multra sem tekint vissza az egyesület és egy pont hátránnyal került a második helyre, viszont gólaránya a legjobb az egész kerületben. — Adózatot is hozott a vezetőség, hiszen két magyar válogatott játékosot szerzett meg és ha ezek a játékosok a fennségi idény minden mérkőzésén játszanak volna a legbiztosabb bajnok lett volna a MAV Boeskaik. — USZAKOSZTÁLY A vízilabda csapata is van a kék-szék együttesek a legutóbbi versenyek alkalmával hibonyították, hogy fejlődőképes versenyzőgárdává rendelkeznek. — A MAV Boeskaik labdarugó csapatának Ausztriában lekötött turamérkőzéseivel vannak megindul a szabad kiutazás, ugy ezeket a mérkőzéseket lejátszák. — A MAV Boeskaik a legutóbb debreceni egyesület fuzionálni akar. Kíváncsian vagyunk ki lesz a futótárs? — Új labdarugópályát akar építtetni az egyesület, a telek már megvan. — Erősítések frontján is dolgozik a vezetőség. Több előszóztályú játékosal erősit a csapat, nevékről még nem számolhatunk be. — A MAV Boeskaikban szereplő két válogatott játékos iránt nagy az érdeklődés. Több nagy egyesület szeretne elvenni a két kiváló játékos. — A MAV Boeskaikai tuzó, máni akáro egyesületek mindnyájan ragaszkodnak eredeti nevékhöz, viszont a MAV Boeskaik saját nevét nem adhatja fel, még ha jobb anyagi körülmények közé kerülne is, éppen ezért úgy látjuk nagyon nehéz lesz a fuzionálás. — Elkészült a MAV Boeskaik sportolói részére az a megyhengeres hálókocsi, melyben 72 fgy, konyha fürdőszoba és étterem van. Így a drukkerek is elkísérhetik kedvenc csapatukat, ha az OB II-be járatik az együttes. — A MAV Boeskaik második csapata is komoly erőkből áll. vidéki kálória mérkőzések alkalmával mindentű szerettek fel fogadják. MAV Boeskaik egyik vezetőségi tagját hivatalból Budapestre helyezték, aki átvesszi a legújabbban bekerült budapesti OB I csapat vezetését. — A MAV Boeskaik megalakította a sakk-szakkosztályt. — A MAV Boeskaik weekend-házat épít a nagyerdői uszodában, amelyet csak a versenyzők, játékosok és a vezetők használhatnak. — A MAV Boeskaik most megalakított szakosztályba sok új versenyzőt léptet be. — A MAV Boeskaik Kispéterre megindult a szabadrablással kapcsolatos küzdelem. Előszörban a DVSC az, amely komoly formában vette fel a tárgyalást a MAV Boeskaik vezetőségével. Reméljük, ha már muszáj, a debreceniek lesz a kiváló fedezet. Szabai áthelyezése a sikerrel fog végződni, mert Kispéter Gabai nélkül nem költözik sehova. A DVSC-nek ilyen alkalma nem lesz játékoscsere szempontjából, mint ez most ezzel megoldja a fedezet és egyben a jobbeszezőtő kérdést is. — A MAV Boeskaik OB II-be jutása már biztosra vehető, mert szó van arról is, hogy nemcsak mint II. helyezett, hanem városonként 12 egyesület kerülne be az OB II-be és így is jogos aspiráns a Boeskaik. Érdekes, hogy két vasutas csapat játékosna egy városban az OB I. és II. osztályban. — Reméljük, hogy a két vasutas egyesület és drukkertársors megszűntetik az ellenségeskedést. Minden héten léthatnak II. osztályú, II. osztályú és kerületi amatőr mérkőzéseket is. A DVSC-nek is pontot kell tenni a pálya kérdésben a MAV Boeskaival szemben,reméljük simán és jól fog elintőzödni. Kispéterrel kapcsolatban most már úgy áll a helyzet, hogy a MAV Boeskaik megszerezte a DVSC-vel végesen, a pályaugy is rendeződik és a két egyesület közötti teljes lesz a harmónia.

széleskörűen ismert, hogy a MAV Boeskaik a kerületi bajnokságban második helyen végzett és mégis bekerült a csapat a OB II-be. Meg is érdemlik, mert még egyéves multra sem tekint vissza az egyesület és egy pont hátránnyal került a második helyre, viszont gólaránya a legjobb az egész kerületben. — Adózatot is hozott a vezetőség, hiszen két magyar válogatott játékosot szerzett meg és ha ezek a játékosok a fennségi idény minden mérkőzésén játszanak volna a legbiztosabb bajnok lett volna a MAV Boeskaik. — USZAKOSZTÁLY A vízilabda csapata is van a kék-szék együttesek a legutóbbi versenyek alkalmával hibonyították, hogy fejlődőképes versenyzőgárdává rendelkeznek. — A MAV Boeskaik labdarugó csapatának Ausztriában lekötött turamérkőzéseivel vannak megindul a szabad kiutazás, ugy ezeket a mérkőzéseket lejátszák. — A MAV Boeskaik a legutóbb debreceni egyesület fuzionálni akar. Kíváncsian vagyunk ki lesz a futótárs? — Új labdarugópályát akar építtetni az egyesület, a telek már megvan. — Erősítések frontján is dolgozik a vezetőség. Több előszóztályú játékosal erősit a csapat, nevékről még nem számolhatunk be. — A MAV Boeskaikban szereplő két válogatott játékos iránt nagy az érdeklődés. Több nagy egyesület szeretne elvenni a két kiváló játékos. — A MAV Boeskaikai tuzó, máni akáro egyesületek mindnyájan ragaszkodnak eredeti nevékhöz, viszont a MAV Boeskaik saját nevét nem adhatja fel, még ha jobb anyagi körülmények közé kerülne is, éppen ezért úgy látjuk nagyon nehéz lesz a fuzionálás. — Elkészült a MAV Boeskaik sportolói részére az a megyhengeres hálókocsi, melyben 72 fgy, konyha fürdőszoba és étterem van. Így a drukkerek is elkísérhetik kedvenc csapatukat, ha az OB II-be járatik az együttes. — A MAV Boeskaik második csapata is komoly erőkből áll. vidéki kálória mérkőzések alkalmával mindentű szerettek fel fogadják. MAV Boeskaik egyik vezetőségi tagját hivatalból Budapestre helyezték, aki átvesszi a legújabbban bekerült budapesti OB I csapat vezetését. — A MAV Boeskaik megalakította a sakk-szakkosztályt. — A MAV Boeskaik weekend-házat épít a nagyerdői uszodában, amelyet csak a versenyzők, játékosok és a vezetők használhatnak. — A MAV Boeskaik most megalakított szakosztályba sok új versenyzőt léptet be. — A MAV Boeskaik Kispéterre megindult a szabadrablással kapcsolatos küzdelem. Előszörban a DVSC az, amely komoly formában vette fel a tárgyalást a MAV Boeskaik vezetőségével. Reméljük, ha már muszáj, a debreceniek lesz a kiváló fedezet. Szabai áthelyezése a sikerrel fog végződni, mert Kispéter Gabai nélkül nem költözik sehova. A DVSC-nek ilyen alkalma nem lesz játékoscsere szempontjából, mint ez most ezzel megoldja a fedezet és egyben a jobbeszezőtő kérdést is. — A MAV Boeskaik OB II-be jutása már biztosra vehető, mert szó van arról is, hogy nemcsak mint II. helyezett, hanem városonként 12 egyesület kerülne be az OB II-be és így is jogos aspiráns a Boeskaik. Érdekes, hogy két vasutas csapat játékosna egy városban az OB I. és II. osztályban. — Reméljük, hogy a két vasutas egyesület és drukkertársors megszűntetik az ellenségeskedést. Minden héten léthatnak II. osztályú, II. osztályú és kerületi amatőr mérkőzéseket is. A DVSC-nek is pontot kell tenni a pálya kérdésben a MAV Boeskaival szemben,reméljük simán és jól fog elintőzödni. Kispéterrel kapcsolatban most már úgy áll a helyzet, hogy a MAV Boeskaik megszerezte a DVSC-vel végesen, a pályaugy is rendeződik és a két egyesület közötti teljes lesz a harmónia.

CIPÉSZ iparhoz feles tartat keresek ugyanott malac van eladó, Kálmán u. 18. sz. 13-1915	VEGYES KERESLET (16)
HORCOSG és bárány bőrték kikészít, bundának elkészít Katona Vilmos szobamester Simonffy-u. 2. 8. 18. 15-1199	Szerkesztésért feloldó: PÁLFY JÓZSEF Kiadósért feloldó: SZICETHY GYULA ügyvezető igazgató Kisdja és nyomja a TISZÁNTÚLI KÖNYV-ÉS LAPKIADÓ Műszaki vezető: SZICETHY KÁROLY.

VEGYES (18)	HETFŐN, kedden átráfcosítva Pestbe megyek 6-6 órai alkalmi futart vállalkozó Maróthy György u. 19. 13-19116
-------------	---